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29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco (16.09.2025) às 

(10:00mim), no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da 

Silva. Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco 

Pereira da Silva (primeiro secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; 

Francisco Pereira da Silva; Rísia Ferreira da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; Maria 

das Graças Marques Silva; Janilson Gomes da Silva; Lenilson Mendes do Nascimento; José 

Ananias Neto Marinalva Cardoso Moreno Vieira. ESTANDO AUSENTE VEREADORES: 

Thalyta Rafael de Oliveira e Heriberto de Carvalho Chagas, (mediante atestado médico).  

PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 

GRAÇA MARQUES: Inicia suas palavras cumprimentando todos os presentes e ouvintes. 

Relatou que visitou a Assembleia Legislativa, ocasião em que conheceu a Procuradoria da 

Mulher, onde teve acesso a diversos projetos de grande relevância. Compartilhou alguns dados 

apresentados durante a visita e manifestou a intenção de idealizar a criação de uma 

Procuradoria da Mulher no âmbito do município. APARTE VEREADORA RÍSIA 

FERREIRA: Relatou que realizou visita à Procuradoria da Mulher do município de 

Macaíba/RN, onde conheceu diversos projetos de grande relevância voltados à defesa dos 

direitos das mulheres. Compartilhou dados apresentados durante a visita e manifestou o 

interesse em implantar uma Procuradoria da Mulher no âmbito do município. RETORNA 

VEREADORA GRAÇA MARQUES: Diz que seria interessante fazer este trabalho juntos. 

SEGUNDO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Inicia suas palavras 

cumprimentando todos os presentes e ouvintes. Trouxe à pauta a preocupante situação de má 

conservação da Escola Estadual Professor Gaspar, localizada neste município, demonstrando 

indignação diante da falta de responsabilidade do poder público com os alunos. Destacou que 

a precariedade da estrutura da unidade escolar tem causado sérios prejuízos, inclusive o atraso 

no início do ano letivo. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia suas 

palavras cumprimentando todos os presentes e ouvintes. Agradeceu a todos que demonstraram 

preocupação com sua saúde, informando que esteve internado recentemente, mas que, após a 

realização de diversos exames e check-ups, encontra-se bem, com a saúde restabelecida, 

graças a Deus. Parabenizou a Vereadora Rísia Ferreira pela condução das atividades realizadas 

na semana passada, alusivas à campanha Setembro Amarelo, destacando a importância da 

temática abordada e informando que acompanhou as ações enquanto ainda estava 

hospitalizado. QUARTO ORADOR LENILSON MENDES: Inicia suas palavras 

cumprimentando todos os presentes e ouvintes. Agradeceu à equipe de Infraestrutura do 

município pelos serviços de limpeza e manutenção realizados de forma eficiente em diversas 

localidades, com destaque especial para as comunidades da região. Por fim, parabenizou o 

Prefeito Municipal, Senhor André Rodrigues, pela realização dos belíssimos eventos 

promovidos no município, que vêm contribuindo para o fortalecimento da cultura local e o 

bem-estar da população. QUINTO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia 
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suas palavras cumprimentando todos os presentes e ouvintes. Parabenizou a Secretaria 

Municipal de Educação, na pessoa do Secretário Rivaildo Barreto, pela iniciativa e execução 

do programa 'Prepara Monte Alegre', destacando sua importância para o fortalecimento do 

ensino no município. Na sequência, voltou a manifestar sua indignação quanto à situação de 

abandono da Escola Estadual Professor Gaspar, responsabilizando integralmente o Governo 

do Estado pelo estado precário em que se encontra a referida unidade escolar. APARTE 

VEREADOR JANILSON GOMES: Ressaltou que tanto o Governo do Estado quanto a 

Secretaria de Educação são plenamente cientes da situação da Escola Estadual Professor 

Gaspar, uma vez que representantes desses órgãos estiveram presencialmente na unidade 

escolar e puderam constatar, as condições precárias da estrutura. Reforçou sua indignação 

diante da omissão e reiterou a responsabilidade do Governo Estadual quanto à resolução do 

problema. RETORNA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Informou que a Escola 

Estadual Professor Gaspar se encontra em condições inadequadas para uso, apresentando 

diversas problemáticas que comprometem o ambiente escolar e o aprendizado dos alunos. 

Relatou que tais questões demandam intervenções urgentes para a melhoria da infraestrutura 

e do funcionamento da unidade. SEXTO ORADOR VEREADORA RÍSIA FERREIRA: 

Inicia suas palavras cumprimentando todos os presentes e ouvintes. Manifestou sua 

indignação em relação ao estado precário em que se encontra a Escola Estadual Professor 

Gaspar, ressaltando que a unidade não se apresenta em condições adequadas para uso. 

Parabenizou a gestão municipal pelo empenho em proporcionar uma educação de qualidade 

ao município, destacando a preocupação com todos os níveis do ensino. Abordou a 

importância da saúde mental para toda a população, ressaltando a necessidade de atenção 

contínua a esse tema. Por fim, solidarizou-se com a família de sua amiga Isla Raionara pelo 

falecimento de sua avó, expressando sentimentos de conforto e apoio. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Inicia suas palavras cumprimentando todos os 

presentes e ouvintes. Relatou a satisfação em ter participado, neste último fim de semana, de 

mais uma festa em homenagem à padroeira no distrito do Sobrado. Em seguida, abordou a 

situação da Escola Estadual Professor Gaspar, discordando de declaração feita pelo colega 

Vereador Janilson Gomes, que afirmou que o Governo do Estado ‘fechou os olhos’ para 

Monte Alegre. Esclareceu que não seria hipócrita em concordar com tal afirmação, pois, na 

medida do possível, o Governo do Estado tem atendido algumas demandas do município. 

Contudo, em relação à Escola Professor Gaspar, destacou que a Secretária Socorro Batista 

demonstrou falta de atenção com a educação local. Ressaltando que as questões enfrentadas 

não são tão simples quanto se espera para serem solucionadas. APARTE VEREADORA 

GRAÇA MARQUES: Manifestou concordância com a fala do colega Vereador Janilson 

Gomes, na qual afirmou que o Governo do Estado efetivamente fechou os olhos para o 

município. Ressaltou que Monte Alegre conta com um deputado que luta pelas demandas da 

cidade, porém o Governo do Estado tem se mostrado resistente em atender tais reivindicações, 

não cabendo, portanto, atribuir culpa aos servidores públicos ou à administração municipal, 

mas exclusivamente ao Governo Estadual. RETORNA VEREADOR FRANCISCO 

PEREIRA: Reforçou que estaria sendo hipócrita caso afirmasse que o Governo do Estado 

fecha os olhos para o município, pois considera que tal expressão vai além da realidade. 

Ressaltou que não está advogando em defesa da governadora, mas que é necessário ser justo 

na avaliação dos fatos. Reiterou, entretanto, que a Secretaria competente deveria atuar com 

maior presença nas demandas do município. Com profunda indignação, destacou a urgência 

de se encontrar uma solução para a problemática da Escola Estadual Professor Gaspar o 

quanto antes, a fim de evitar prejuízos ao ano letivo dos alunos. OITAVO ORADOR 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia suas palavras cumprimentando todos os 

presentes e ouvintes. Manifestou satisfação pelo retorno das atividades do transporte na 

comunidade da Pajussara, ressaltando a importância desse serviço para auxiliar os moradores 
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que dele necessitam. APARTE VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Parabenizou o 

colega Vereador Fagner Ferreira pela luta incansável para o retorno do transporte na 

comunidade da Pajussara, ressaltando que foi merecedor dos votos recebidos naquele local. 

RETORNA VEREADOR FAGNER FERREIRA: Agradeceu as palavras do colega 

Vereador e reconheceu todo o apoio recebido na demanda referente ao transporte da 

comunidade da Pajussara. APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Parabenizou o 

colega Vereador Fagner Ferreira pela luta incansável pelo retorno do transporte na 

comunidade. APARTE VEREADOR LENILSON MENDES: Parabenizou o colega 

Vereador Fagner Ferreira pela luta incansável pelo retorno do transporte na comunidade. 

RETORNA VEREADOR FAGNER FERREIRA: Agradeceu a palavra dos colegas 

vereadores e reconheceu o empenho do Prefeito André Rodrigues pelo apoio dado a todas as 

demandas apresentadas. Informou que as instalações do anexo estão sendo preparadas para 

atender as necessidades dos vereadores em seus gabinetes, bem como para a realização da 

produção de registros de identidade pelos funcionários da Câmara Municipal. Somou-se às 

falas dos colegas vereadores, demonstrando profunda indignação diante da irresponsabilidade 

do Governo do Estado ao deixar a Escola Estadual Professor Gaspar em condições 

deploráveis. Por fim, parabenizou o Deputado Estadual Klebe Rodrigues pelo constante 

empenho e luta em prol do nosso município. PASSANDO AO PEQUENO EXPEDIENTE: 

FOI FEITA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA 

POR UNANIMIDADE DE VOTOS PELOS VEREADORES PRESENTES. PASSANDO 

AO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI N° 38/2025. De autoria do poder 

executivo municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre ao PLANO PLURIANUAL do municipal 

de Monte Alegre/RN, para o quadriênio de 2026/2029, e das outras providências. PROJETO 

DE LEI N° 39/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira. ASSUNTO: Dispõe sobre 

a denominação de THALLYA ESTÉFANI SILVA DE LIRA, a via pública, localizada na rua 

inominada, localizada no distrito do Sobrado. A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

ESPORTES E LAZER CONVIDA. Para prestigiar o torneio municipal de vôlei de areia, a 

realizar-se nos dias 19 e 20 de setembro de 2025, na arena Quirambú, ambos os dias, a partir 

das 14 horas. PASSANDO A ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 36/2025. De 

autoria do Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Institui a semana 

municipal de consciência do patrimônio histórico cultural, no âmbito do município de Monte 

Alegre/RN, e dá outras providencias. O qual foi aprovado em primeira votação por todos os 

vereadores presentes. INDICAÇÃO N°290/2025. De autoria do Vereador Francisco 

Pereira. ASSUNTO: Indica ao secretário municipal de infraestrutura a melhoria das calçadas 

de vias públicas no distrito de Sobrado, com a recuperação e reconstrução dos trechos 

danificados. A qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. INDICAÇÃO 

N°291/2025. De autoria do Vereadora Rísia Ferreira. ASSUNTO: Indica ao chefe do 

poder executivo, a necessidade de realizar a limpeza e roçagem do campo de futebol 

localizado no bairro da esperança, bem como a instalação de refletores para melhoria da 

iluminação no espaço. A qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. PASSANDO 

AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos. Nada mais havendo a ser 

debatido declara encerrada a presente sessão, convocando a próxima sessão ordinária a 

realizar-se no dia 23 de setembro de 2025. 
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